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cran, degete, ochi. Este

re  zumatul antropologiei

di gitale. Aplecați deasu-

pra sticlei, ne lăsăm purtați de me-

trou, tramvai, tren sau de propriile

pi cioare – prin lume. De obicei e li -

niște. Omul scufundat în ecran e un

om pașnic, domesticit sub tăvălugul

informațional pe care îl dezlănțuie

fiecare atingere de ecran. Touch to
live,  atinge pentru a putea trăi. O

încredințare de tip Toma, întoarsă

pe dos: atingi, ca să ieși din realitate.

Din când în când, ne mai ciocnim

unii de alții; ne scuzăm, fără să ne ri-

dicăm ochii de la sursă. Atingerea

de celălalt e un accident, privirea

spre celălalt o raritate, dialogul un

efort. Chiar și copiii din cărucior, de

obicei, singura sursă de inopinat de-

ranj, au muțit; smartphone-ul e cea

mai bună dădacă. Există – în această

scenă zilnică urbană de transport în

comun – și oameni fără ecran. Taina

lor e de scurtă durată. Se află într-o

siestă digitală, într-o scurtă pauză.

Dintr-o dată, și din buzunarul lor

iese un smartphone. Acum suntem

toți împreună: ecran, degete, ochi.

Uitați în noi înșine.

Unde e creștinul în toate astea,

unde e Biserica? Dacă am fi cu ade-

vărat sinceri, am spune: suntem

parte a acestui spectacol. Dar, pen-

tru că de obicei nu suntem sinceri,

elaborăm în calitate de creștini, pre -

oți, teologi etc. diferite tipuri de dis-

cursuri.

Cel mai întâlnit este cel de la-

mentare asupra noului fenomen de

digitalizare: în predici sau articole

auzim și citim că trebuie să postim

digital, că excesul de consum digital

ne dăunează din punct de vedere

duhovnicesc, social și mental; că

tre buie să folosim totul cu discernă-

mânt. Pe de altă parte, tot noi sun-

tem campioni ai misiunii pe cale di-

gitală: știri peste știri, like-uri peste

like-uri, parohii conectate la rețelele

de socializare, har peste har prins în

pixeli. Suntem moderni și ortodocși.

Slavă Domnului – vom zice. Doar nu

vom rămâne „analogi“, anacroniști,

înapoiați, neștiuți... Mărturisirea tre-

buie să ia chipul și limbajul epocii în

care trăim – un principiu misiologic

incontestabil.

Dar cu ce preț facem aceasta?

Și care sunt limitele digitalizării vieții

în Hristos? Nu cumva o punem în vi-

trină (ecran), înainte de a o fi înce-

put cu adevărat?

Ca preoți sau mireni activi ai

Bisericii – nu suntem în niciun caz

feriți de adicția virtuală. Preoți în

odăjdii, la Dumnezeiasca Liturghie,

făcând fotografii și filme cu smart -

phone-ul. Zâmbiți, vă rog; sau, mai

bine, fiți profunzi. Nu mai știi ce e

mai important: să fii în ecran sau să

fii în Împărăție. Primul rămâne, cea-

laltă trece când se face otpustul...

Sau este, de fapt, invers? Cine mă

vede, însă, în Împărăție, cine mă

apreciază?

De-abia când te vezi, ulterior,

apreciat cu sute de like-uri, începi să

te bucuri că ai fost Acolo. Criteriul

prezenței în și cu Hristos nu mai este

cămara ascunsă, ci sce na. Duhul

pare să nu mai facă față la graba cu

care vrem să fim văzuți că am fost

alături de El. Isihia? Un cuvânt sau

un citat bun de pus pe Fa cebook.

Contează dacă am trăit-o vreodată?

Prinși între discursul moralist

despre daunele vieții digitale și pro-

pria înjugare fericită în rețea (sub

motivul sfânt al misiunii), neglijăm

un aspect esențial al acestei provo-

cări. Nu este vorba în primul rând

nici de morală, nici de misiune, ci de

lipsa Întrupării, și prin aceasta de o

chestiune profund teologică, hristo-

logică.

Pe Hristos Îl întâlnești prin Cu -

vântul viu și prin Euharistie, la frân-

gerea pâinii. Știm aceasta de la

Emaus. Și una și alta presupun

Întrupare: Cuvânt dăruit de la om la

om, pentru că a pornit de la Dum -

nezeu spre om; și Pâine-Trup primit

în trup de om, ca să fie Hristos în

toate. Propovăduirea poate merge și

pe căi digitale, veți zice. Însă propo -

văduire fără Împărtășanie, cuvânt

fără Euharistie nu este Ortodoxie.

Împărtășanie pur spirituală nu exis -

Reîntrupare sau Hristos nu este virtual 

ð
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tă, Dumnezeu a venit în Trup pentru

că ne cheamă cu trup și suflet la în-

dumnezeire. Facebook îți poate

crea emoții religioase, poate să

transmită meditații duhovnicești,

poate să relateze evenimente „cu

tema sfințeniei“, dar nu poate da

sfințenie. Împărtășanie virtuală nu

există, și nici alte Sfinte Taine nu pot

fi trimise prin wireless. Dar nici „dia-

konia” nu o poți face pe o aplicație;

cineva trebuie să ne îngrijească bă-

trânii, copiii, cineva trebuie să stea

lângă cei bolnavi, să țină o lumânare

lângă muribunzi. Cu alte cuvinte: în-

dumnezeirea fără Întrupare e gnos -

ticism, Duhul fără Răstignire adevă-

rată e dochetism – știm acestea din

secolul al II-lea. Am uitat-o însă.

Suntem, în fapt, gnostici și do -

che tiști fericiți. Sună dur, poate e

pu țin exagerat. Și, totuși: Hristos ne

așteaptă nu în ecrane, ci pe Altar. În

schimbul adicției de pseudo-altar

lu minos pe care ne jertfim mintea,

timpul și liniștea, El ne oferă liberta-

tea unui Altar înconjurat de îngeri –

nevăzuți, dar reali, ne-virtuali.

Asta nu înseamnă că tehnica

digi tală trebuie demonizată, că nu

trebuie să facem misiune creș -

tinească pe rețele de socializare.

Însă merită să ne întrebăm de fie-

care dată dacă în centrul așa-zisei

misiuni stă o mul,  philautia, iubirea

de sine sau Hristos. Știm din Sfintele

Evanghelii că există un timp al pro-

povăduirii, dar și un timp al tăcerii. Nu

poți trăi mereu în afară. Care să fie

măsura unei vieți în Hristos, în epoca

digitală?

Noii monahi ai secolului al XXI-

lea vor fi cei care se vor retrage con -

știent și total din atotștiutoarea și

atot prezenta lume virtuală. Nu îi veți

găsi pe Google, nici pe WhatsApp,

pen tru că vor trăi în deșertul viu al

unei realități de care ceilalți s-au de-

zis. Nu vor fi dintre aceia care și în

mă năstire stau și hrănesc blogurile,

de frică să nu le uite lumea per for -

man țele duhovnicești sau mărturisi-

rile. Vor fi poate chiar lângă noi, dar

anahoreți.

Sigur, Biserica poate și trebuie

să existe în lume, participând la

epoca digitală, încercând să dez-

volte, alături de oameni, o etică a

teh nicii digitale, un discernământ al

viețuirii digitale; dar avem nevoie și

de anahoreți, de un refuz radical al

acestui tip de a aborda „comunica-

rea”. De oameni care, fără să ne ju-

dece, pe noi, cei din lume, cei in ter -

conectați, să ne arate că încă există

o libertate a Duhului, că „se poate”.

Chemarea primită de Avva Arsenie

redevine actuală: „Arsenie, fugi, taci,

liniștește-te!”. În așteptarea unei ge -

nerații noi de astfel de anahoreți, ne

lamentăm pentru o clipă, mai dăm

un like și mergem mai departe.
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S
fântul preacuviosul Pă -

rin tele nostru Ioan Iacob

de la Neamţ s-a născut la

23 iulie 1913, în satul Crăiniceni, co-

muna Horodiştea, din fostul judeţ

Dorohoi, într-o familie de ţărani

foarte credincioşi, anume Maxim şi

Ecaterina, fiind singurul copil la pă-

rinţi. Din botez a primit numele Ilie şi

din pruncie se dovedea un copil

ales şi binecuvântat de Dum ne -

zeu.  După şase luni de zile de la

naş tere, mama sa, fiind o fire bolnă-

vicioasă, şi-a dat sufletul în mâinile

Domnului, lăsând copilul în grija bu-

nicii sale, Maria. După doi ani, moare

şi tatăl său, în război, în toamna anu-

lui 1916, copilul rămânând în grija

ru delor apropiate. Primii ani de

şcoală îi face în satul natal, apoi ur-

mează gimnaziul la Lipcani-Hotin şi

liceul la Cozmeni-Cernăuţi, fiind cel

mai bun elev din şcoală. 

În vara anului 1932, rudele voiau

să-l dea la facultatea de Teologie

din Cernăuţi, ca să-l facă preot. Dar

el, simţindu-se chemat de Dumne -

zeu la o viaţă mai înaltă, le-a spus:

„Nu, eu vreau să mă fac călugăr!”

După un an, tânărul Ilie, pe când lu-

cra la câmp, se ruga lui Dumnezeu

să-i descopere calea pe care să o

urmeze. Deodată a auzit un glas de

sus, zicând: „Mănăstirea!” Din clipa

aceea nu a mai avut odihnă în su-

flet.  Cerând binecuvântarea duhov-

nicului său, fericitul Ioan şi-a luat

cărţile sfinte, crucea şi icoana Maicii

Domnului din casa natală, fiind în zi

de duminică şi, călăuzit de Duhul

Sfânt, a intrat în obştea Mănăstirii

Neamţ. Stareţul mănăstirii, Episco -

pul Nicodim l-a primit cu multă dra-

goste şi, după ce l-a trimis să se în-

chine în faţa icoanei făcătoare de

minuni a Maicii Domnului din bise-

rica voievodală, i-a rânduit ascultare

la infirmerie şi la biblioteca mănăsti-

rii. Era foarte tăcut, ascultător şi

smerit. 

Între anii 1934-1935, face servi-

ciul militar la Dorohoi ca infirmier,

având multă milă de cei bolnavi şi fi-

ind iubit de toţi.  În toamna anului

1935 se reîntoarce în obştea Mă năs -

tirii Neamţ, şi continuă aceeaşi as-

cultare de bibliotecar şi îngrijitor la

bolniţă. Toţi se foloseau de smere-

nia, de blândeţea şi de dragostea lui

şi cugetau că este un ales al lui

Viața Sfântului Cuvios 
Ioan Iacob de la Neamț

Ilie Iacob împreună cu niște rude venite în vizită când era elev la Liceul Mihail

Kogălniceanu Lipcani
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Dum nezeu.  La 8 aprilie 1936, în

mier curea din Săptămâna Sfintelor

Patimi, fericitul rasofor Ilie Iacob es -

te tuns în îngerescul cin călugăresc

de arhiereul Valerie Moglan, noul

stareţ al marii lavre, împreună cu alţi

doi fraţi rasofori, primind în călugă-

rie numele de Ioan.   Dorind viaţă

pustnicească şi arzând cu inima

pentru Hristos şi pentru Sfintele

Locuri, unde S-a născut, a pătimit şi

a înviat Domnul, fericitul monah

Ioan Iacob pleacă în Ţara Sfântă îm-

preună cu alţi doi monahi din lavră,

Claudie şi Damaschin. 

După ce se închină la toate Sfin -

tele Locuri şi sărută Crucea Gol -

gotei şi Mormântul Domnului, cei

trei călugări se retrag să ierneze în

obştea Mănăstirii Sfântul Sava din

pustiul Iordanului. Apoi, însoţitorii

săi întorcându-se la Mănăstirea

Neamţ, fericitul monah Ioan Iacob

se nevoieşte, în continuare, în Mă -

năs tirea Sfântul Sava de lângă Bet -

leem, timp de zece ani, răbdând

gre le ispite, boli şi încercări de la oa-

meni şi de la diavoli.   Prima ascul-

tare în obştea Sfântul Sava a fost

cea de paracliser. Cuviosul Ioan

avea mare evlavie pentru biserică şi

sfintele slujbe. Făcea prescuri,

menţinea curăţenia şi suna clopotul

de slujbă. De asemenea, păstra o at-

mosferă de iubire, de smerenie şi

milă faţă de toţi. Avea şi ascultarea

de infirmier al mănăstirii şi îngrijea

cu dragoste atât pe călugări, cât şi

pe numeroşii arabi şi beduini, bol-

navi sau răniţi în război, care erau

aduşi la infirmeria mănăstirii. Pentru

aceasta îl iubeau şi-l căutau atât

unii, cât şi alţii. Duhovnicul lui, ieros-

chimonahul Sava, macedonean de

neam, care cunoştea limba română,

era un mare povăţuitor de suflete, şi

mărturisea pe toţi călugării români

nevoitori în Ţara Sfântă. 

Astfel, ziua era în slujba obştii şi

a bolnavilor, iar noaptea se nevoia

singur în chilie cu multe rugăciuni

de taină, cu metanii, lacrimi şi citiri

din Sfânta Evanghelie şi din scrierile

Sfinţilor Părinţi. Cunoscând bine

limba greacă, traducea unele pagini

alese patristice, din care se hrănea

atât pe sine, cât şi pe cei ce veneau

la el. Avea şi darul scrierii de învăţă-

turi şi versuri duhovniceşti, pe care

le trimitea fraţilor săi din Ţara Sfântă

sau le dădea pelerinilor români care

veneau spre închinare la Mor mân -

tul Domnului.  Între anii 1939-1940

fericitul sihastru Ioan Iacob s-a ne-

voit împreună cu un ucenic român

într-o peşteră din pustiul Qumran,

aproape de Marea Moartă. Aici a

cu noscut pe monahul Ioanichie

Pârâială, care i-a rămas ucenic cre-

dincios până la obştescul sfârşit.

Obişnuia să se roage noaptea, sin-

gur, hrănindu-se doar cu pesmeţi şi

puţine fructe, răbdând multe ispite. 

Între anii 1940-1941, din cauza

războiului, Cuviosul Ioan a stat cu

mai mulţi călugări din Ţara Sfântă

într-un lagăr pe Muntele Măslinilor.

Sfântul Ioan Iacob (în stânga) în ziua călugăriei sale, 

alături de ceilalți frați de călugărie

ð
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ð Fiind eliberat, se reîntoarce la Mă -

năs tirea „Sfântul Sava” şi continuă

ace leaşi ascultări şi nevoinţe. În

anul 1947 este hirotonit diacon, la 13

mai, în Biserica Sfântului Mormânt,

cu aprobarea Patriarhului României,

la recomandarea Arhimandritului

Victorin Ursache, superiorul Cămi -

nu lui Românesc din Ierusalim. În

acelaşi an, Cuviosul Ioan Iacob este

hirotonit preot în biserica Sfântului

Mormânt de arhiereul Irinarh, fiind

numit de Patriarhia Română egu-

men la Schitul românesc „Sfântul

Ioan Botezătorul” de pe valea Ior da -

nu lui, aproape de locul unde S-a

bo  tezat Domnul nostru Iisus

Hristos. 

Timp de cinci ani, cât a dus

această ascultare, Cuviosul Ioan

Iacob a săvârşit zilnic toate sfintele

slujbe, în limba română, a tradus nu-

meroase pagini din Sfinţii Părinţi cu

învăţături pentru călugări şi pelerini;

a compus un bogat volum de ver-

suri duhovniceşti, a înnoit chiliile şi

biserica schitului şi, mai ales, viaţa

duhovnicească din schit, oste-

nindu-se mult pentru primirea pele-

rinilor din ţară, pe care îi spovedea, îi

împărtăşea şi le dădea sfaturi mân-

tuitoare de suflet. Noaptea, însă, se

nevoia singur, neştiut de nimeni, fie

în chilie, fie ieşind să se roage pe va-

lea Iordanului, încercând să ur-

meze, după putere, Cuvioasei Maria

Egipteanca. Sin gu rul său ucenic

statornic era monahul Ioanichie,

precum şi câteva maici românce

bătrâne, Melania, Natalia, Galinia,

Casiana şi Magda le na care îi erau

fiice duhovniceşti şi se aflau sub as-

cultarea sa. 

În luna noiembrie 1952, Cuviosul

Ioan Sihastrul se retrage din ascul-

tarea de egumen şi, împreună cu

ucenicul său Ioanichie, intră în ob-

ştea Mănăstirii „Sfântul Gheorghe”

Hozevitul din pustiul Hozeva, pe va-

lea pârâului Cherit (Horat). Din vara

anului 1953, fericitul Ioan se retrage

cu ucenicul la o peşteră din apro-

piere, numită Chilia Sfintei Ana, un -

de, după tradiţie, ea se ruga lui

Dum nezeu să-i dăruiască un prunc.

Alături de el, într-o altă peşteră, se

nevoia un monah cipriot, anume

Pavel.  Aici s-a nevoit Sfântul Ioan

Sihastrul cu ucenicul său, timp de

șapte ani, în rugăciuni neîncetate, în

privegheri de toată noaptea, în pos-

tiri îndelungate, în lacrimi neştiute,

în cugetări şi în doriri duhovniceşti,

răbdând tot felul de ispite, suferinţe,

lipsuri, lupte cu diavolii şi cu înstrăi-

nare totală, aprinzându-se de multă

râvnă pentru Hristos şi slăvind pe

Dumnezeu Cel în Treime lăudat. 

În peşteră, unde cu greu se

ajungea, pe o scară înaltă, nu pri-

mea pe nimeni, comunicând cu cei

ce veneau mai ales prin rugăciune,

prin unele scrieri sfinte şi prin uce-

nicul său. În sărbători mari şi în pos-

turi Sfântul Ioan săvârşea Dumne -

ze iasca Liturghie în paraclisul peş-

terii Sfânta Ana şi se împărtăşeau

amândoi cu Trupul şi Sângele lui

Hristos, mulţumind lui Dumnezeu

Sfântul Ioan Iacob și părintele Ioanichie în fața bisericii de la Iordan
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pentru toate. În timpul zilei şi în clipe

de răgaz, ieşea în gura peşterii, la lu-

mină, unde scria versuri religioase şi

traducea pagini patristice din limba

greacă. Mânca o dată în zi, pesmeţi,

măsline, smochine şi bea puţină

apă, iar noaptea dormea câteva ore,

pe o scândură, având o piatră drept

pernă. 

În vara anului 1960, era bolnav şi

suferea toate cu multă răbdare.

Simţindu-şi sfârşitul aproape, mier-

curi 4 august, s-a împărtăşit cu

Sfintele Taine, iar joi dimineaţa la

orele 5 şi-a dat sufletul în mâinile lui

Hristos, la vârsta de numai 47 de ani.

După trei zile, a fost înmormântat în

aceeaşi peşteră de egumenul Mă -

năstirii „Sfântul Gheorghe”, arhi-

mandritul Amfilohie, iar la 8 august

1980, trupul său a fost aflat întreg,

nestricat de vreme, răspândind

bună mireasmă, semn că l-a prea-

mărit Dum nezeu şi l-a numărat în

ceata sfinţilor, pentru nevoinţa şi

sfinţenia vieţii sale de pe pământ. O

mare bucurie duhovnicească i-a

cuprins pe toţi. La 15 august 1980,

acelaşi egumen i-a pregătit raclă

sculptată în lemn de chiparos, l-a

aşezat în ea, cu mare cinste, şi l-a

dus în procesiune, împreună cu câ-

ţiva arhierei de la Patriarhia Orto do -

xă din Ieru sa lim şi cu mii de pelerini

care au venit la praznicul Adormirii

Maicii Dom nu lui, hramul acestei

mănăstiri, depunând sfintele moaş -

te în biserica cu hramul Sfântul

Ştefan din incintă, unde se află şi

moaştele Sfân tului Gheorghe Ho -

ze vitul. De atunci, vin zilnic pelerini

ortodocşi, şi chiar catolici, ca să se

închine la moaştele Cuviosului, ce-

rându-i ajutorul, pe care, toţi cei ce

se roagă cu credinţă, îl pri mesc.

Această strămutare a moaştelor

Sfântului Ioan s-a făcut cu binecu-

vântarea patriarhului Benedict al Ie -

rusalimului. El este cinstit de toţi or-

todocşii, dar, mai ales, de cei din Ro -

mânia, Grecia, Cipru şi Ţara Sfântă. 

Sfântul Sinod al Bisericii Or -

todoxe Române, luând în conside-

rare sfinţenia vieţii Cuviosului Ioan

Iacob, şi văzând cinstitele sale

moaş te,  l-a trecut în rândul sfinţilor,

la 20-21 iunie, 1992 sub numele de

„Sfântul Ioan Iacob de la Neamţ”, fi-

xându-i-se zi de prăznuire 5 august,

data mutării lui la cele veşnice. Cu

ale lui sfinte rugăciuni, Doamne

Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu,

miluieşte-ne pe noi. Amin.

ð

ð
Arhim. Victorin Ursache, Părintele Ioanichie, Sfântul Ioan, Maica Magdalena, Maica Melania și o familie 

din Statele Unite ale Americii
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D
upă citirea Sfintei Evan -

ghelii, Părintele Mitropo -

lit Teo fan a subliniat în

predica sa modul prin care scăpăm

de grijile vie ții: „Gân dul nostru, de

când ne trezim în zorii dimineții și

până după apusul soarelui, este

legat de preocupă ri le noastre pen-

tru ziua de astăzi și pentru ziua de

mâine. Dacă am citi în inima noas -

tră, am vedea că aco lo se află în pri -

mul rând aceste preocupări. Aces -

tea sunt prezente în viața sufletului

nostru, uneori cu o prezență obse si -

vă care ne cu prin de întreaga noas -

tră ființă. De cele mai multe ori, sun-

tem îngri jo rați pentru tot ceea ce se

va întâmpla în zilele și anii care vin,

în mod special pentru că nu avem

cre din ță, nu avem credință puterni -

că, sau avem credință foarte puțin

sau, Doamne, ferește, chiar deloc.

Cel ce crede în Dumnezeu nu se te -

me de tot ceea ce poate veni asupra

lui ca îngrijorare sau ca suferință as -

tăzi, mâine, sau de-a lungul vieții.

Ca re este răspunsul Domnului Hris   -

tos la această preocupare a noas tră

clipă de clipă?    «Căutați mai întâi

Împă răția lui Dumnezeu și toate

celelalte se vor adăuga vouă.» Ce

înseamnă acest lucru? Înseam nă a

așeza tot ceea ce există acolo unde

este locul. Primul loc în viața noastră

ar trebui să-l ocupe Dum ne zeu.

Dacă Dumnezeu ocupă pri mul loc

în viața noastră, sau tindem să

ocupe pri mul loc în viața noastră,

toate celelalte se adaugă nouă”.

Pentru meritele deosebite, în

semn de recunoștință din partea

Mi  tropoliei Moldovei și Bucovinei,

actualul paroh, părintele Bogdan

Biserica „Sfânta Parascheva” din Moimești
a fost sfințită 

Î
n perioada 1 iulie – 31 august, Înaltpreasfinţitul

Pă rinte Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Buco vi -

nei, a vizitat parohiile: „Sfânta Cuvioasă Paras -

che va” - Moimeşti, com. Popricani (Protopopiatul Iași I);

„Adormirea Maicii Domnului” – Grinţieş, (Protopo pi a tul

Ceahlău); „Sfântul Ierarh Nicolae” – Pipirig (Protopo pi -

a tul Târgu Neamţ); „Sfânta Treime” – Corbi, com.

Corbi (judeţul Argeş); „Sfântul Ierarh Nicolae” – Boto -

şani (Proto po pia tul Botoşani); Biserica „Sfântul Cuvios

Ioan Iacob de la Neamț”, Seminarul Teologic Liceal

Ortodox „Ve ni amin Costachi” de la Mănăstirea Neamț

(Proto po piatul Târgu Neamț); „Sfinţii Apostoli Petru şi

Pavel” – Cri vaia, com. Tarcău (Protopopiatul Piatra

Neamţ); „Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena” – Rediu,

com. Ru gi noasa  (Protopopiatul Paşcani); „Adormirea

Maicii Domnului” – Brăteşti, com. Stolniceni-Prăjescu

(Pro to po piatul Paşcani); „Sfinţii Arhangheli Mihail şi

Gavriil” – Poeniţa, com. Vânători (Protopopiatul Paş -

cani); „Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil” – Sculeni,

com. Victoria (Protopopiatul Iaşi I); „Izvorul Tămă du irii”

– Siliştea, com. Stăuceni (Protopopiatul Botoşani);

„Sfântul Dumitru” – Vorniceni II, com. Vorniceni (Pro to -

po piatul Săveni); „Înălţarea Domnului” – Ibăneşti, com.

Ibăneşti (Protopopiatul Dorohoi);  

În aceeaşi perioadă, Părintele Mitropolit Teofan a

vizitat mănăstirile și schiturile: Schitul Valea Seacă,

pendinte al Mănăstirii „Sfinţii Trei Ierarhi” (judeţul Iaşi);

Schitul Poiana lui Ion, pendinte al Mănăstirii Sihăstria

(judeţul Neamţ); Schitul Pocrov, pendinte al Mănăstirii

Neamţ (judeţul Neamţ); Mănăstirea „Schimbarea la

Faţă” – Muntele Ceahlău (judeţul Neamţ); Mănăstirea

Agaf ton (județul Botoşani); Mănăstirea Popăuţi

(județul Botoşani); Mănăstirea Neamţ (judeţul Neamţ);

Mănăs ti rea Secu (judeţul Neamţ); Mănăstirea

Sihăstria (judeţul Neamţ); Mănăstirea Bistriţa (judeţul

Neamţ); Mă năs tirea Bucium (judeţul Iaşi); Mănăstirea

Eşanca (ju dețul Botoşani); Mănăstirea Văratic (judeţul

Neamţ).

Vizitele Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan în
parohii și mănăstiri

Momente de bucurie duhov nicească pentru credincioșii din locali-

tatea Moimești, comuna Popricani, județul Iași. Sfântul lăcaș, construit

sub binecuvân tarea Sfintei Parascheva, ocrotitoarea parohiei, a fost

sfințit du mi nică, 7 iulie, de Înalt prea sfințitul Părinte Teofan, Mitropo -

litul Moldovei și Bucovinei.
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Panțiru, dar și cel de dinaintea aces-

tuia, părin tele Grigore Roșcan, au

fost ridicați la rangul de iconom sta -

vrofor, primind din partea Chiriar hu -

lui semnele distinctive: bedernița,

brâul roșu și crucea pectorală. De

asemenea, ctitorii, Burcuș Nicolae și

Gîdiceanu Du mitru, au primit dis -

tinc ția „Cru cea Sfântul Ierarh Do -

sof tei” pentru mireni, iar binefă că -

torii parohiei au primit distincții de

vrednicie. După săvârșirea Sfintei

Litur ghii, Părintele Mitropolit a ofi-

ciat slujba de binecuvântare a casei

parohiale.

Biserica din Mateieni a primit veşmântul sfinţirii

P
reasfințitul Părinte Calinic

Botoşă nea nul a resfinţit

dumi ni că, 14 iulie, biserica

Parohiei Mateieni-Dimă cheni, Pro -

to ieria Dorohoi, judeţul Bo toşani, cu

hramurile „Sfinţii Trei Ie rarhi” şi

„Sfin  ţii Împăraţi Constan tin şi Elena”. 

Cuvântul de învăţătură al pă -

rintelui Stelian Ciurciun a subliniat

rolul rugăciunii pe care o săvârşim

unii pentru alţii în marea comunitate

a Bisericii lui Hristos, precum şi im -

portanţa fiecărei persoane în comu-

nitate, în iconomia mântuirii. În a -

cest context, s-a arătat rolul părin -

telui paroh Vasile Sărman în crea -

rea şi consolidarea unui nucleu şi al

unei identităţi creştine autentice.

Pri marul comunei Dimăcheni, Şte -

fan Cojocaru, un bun creştin şi edil,

a reiterat aportul deosebit pe care

părintele paroh l-a adus în cei zece

ani de misiune la Mateieni.  Ca ur-

mare a meritelor deosebite dobân-

dite, parohul de la Mateieni a fost hi-

rotesit iconom stavrofor. 

ð
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Pictura cea nouă de la biserica Parohiei Sat Nou
a fost sfințită

S
âmbătă, 20 iulie, de săr -

bă toarea Sfântului Pro roc

Ilie, credincioşii Paro hiei

„Sfântul Apostol Andrei” – Sat Nou,

din judeţul Botoşani, au trăit alese

momente de bucurie duhov ni ceas -

că. În mijlocul comunităţii a poposit

Preasfinţitul Părinte Calinic Botoşă -

neanul, Episcop-vicar al Ar hi epis -

copiei Iaşilor, care a sfinţit pictura

cea nouă a bisericii parohiale, apoi a

slujit Sfânta şi Dumne zeiasca Litur -

ghie alături de un sobor de preoţi şi

diaconi.

Pictura bisericii Parohiei Sat Nou

s-a realizat între anii 2018-2019 şi a

însumat în totalitate jertfa preotului

paroh Vasile Viorel Florea alături de

enoriaşi. Au fost menţionaţi în mod

deosebit Bongeanu Mihaela, cea

ca re a primit ca o încununare a jert-

fei familiei sale „Crucea Sfântului

Ierarh Dosoftei” pentru mireni, San -

du Mihai, epitropul bisericii, cât şi

Muraru Maria, consilier parohial. De

asemenea, pentru merite deosebite

în realizarea acestei lucrări, preotul

paroh Vasile Viorel Florea a primit

din partea Înaltpreasfinţitului Pă rin -

te Mitropolit Teofan, ca distincţie,

Diploma de onoare „Ştefan cel Ma -

re şi Sfânt”, însoţită de crucea pec -

to rală.

D
uminică, 21 iulie, Prea sfințitul Părinte

Calinic Botoșă neanul, Episcop-vicar

al Arhi episcopiei Iașilor, a resfinţit

sfântul lăcaş al Bisericii „Sfântul Ilie” din satul

Cristești, județul Botoșani, care, în ziua de 20

iulie 2019, a împlinit 100 de ani de la pri ma

sfințire. Lăcaşul de închi nă ciu ne a fost supus la

o serie de îm bunătățiri şi renovări ce se dato -

rea ză strădaniei preotului paroh Daniel-

Constantin Țăranu. 

Biserica din satul
Cristești, 
județul Botoșani, 
a fost resfințită
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IPS Părinte Teofan a sfințit un monument dedicat
Patriarhului Nicodim Munteanu

D
uminică, 28 iulie, Înaltpreasfințitul

Părinte Teo fan, Mitropolitul Moldo -

vei și Bu covinei, a sfințit, în locali-

tatea Pipirig, un monument ridicat în cinstea Pa -

tri arhului Nicodim Munteanu. Monumentul

dedicat celui de-al doilea întâistătător al Bi se -

ricii Ortodoxe Române, înălțat chiar în locali -

tatea sa natală, a fost realizat la iniția tiva pă -

rintelui paroh Vasile Sandu, cu sprijinul cre -

dincioșilor și al consiliului local.

În semn de apreciere pentru efortul depus,

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei a acor dat

„Crucea Patriarhală” părintelui paroh Vasile San -

du și distincții de vrednicie enoriașilor im plicați.

La final s-a mers în procesiune până în cimi -

tirul parohial unde IPS Părinte Teofan a sfințit

casa so cială realizată prin implicarea comu ni -

tății locale.

Î
n după-amiaza zilei de sâm -

bătă, 27 iulie, Înaltprea sfin -

ţitul Părinte Teofan, Mi tro -

 politul Moldovei şi Bucovinei, în soțit

de un sobor de preoţi şi diaconi, a

săvârşit în Parohia „Sfântul Di mitrie”

– Iorcani, comuna Tătăruși, slujba

de sfințire a noii case praznicale.

Clădirea va deservi întreaga comu-

nitate parohială printr-un spa țiu

potrivit nu doar pentru agape sau

slujbe de pomenire săvârșite în cin-

stea celor adormiți, ci și pentru or-

ganizarea diferitelor activități so-

ciale și filantropice.

Pentru efortul depus în timpul

lu crărilor de construcţie şi de înfru -

mu seţare a casei sociale, părintele

Costel Hroștea a primit din partea

Mitropolitului Moldovei și Bucovinei

distincția de vrednicie „Sfântul Ște -

fan cel Mare” cu insignă. La rândul

său, acesta a mulțumit IPS Părinte

Teofan pentru susținere și tuturor

celor ca re s-au implicat și s-au os-

tenit în realizarea acestui proiect.

Sfințire de casă praznicală la 
Parohia „Sfântul Dimitrie” – Iorcani



| Slujiri arhiere[ti

12 | iulie-august | Candela Moldovei | an XXVII, nr. 7-8

ð

C
redincioșii din zona mon -

tană a județului Neamț

s-au rugat în data de 28

iulie la sfintele slujbe oficiate de

Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit

Teofan. În Duminica a VI-a după Ru -

salii, numită și a Vindecării slăbăno-
gului din Capernaum, IPS Teofan a

sfințit biserica Parohiei „Adormirea

Mai cii Domnului” din Grințieș –

Neamț. Alături de chiriarh au mai

slujit părintele arhimandrit Nicodim

Petre, consilierul Sectorului de mi-

siune al Arhiepiscopiei Iașilor și sta -

rețul Mănăstirii Bucium – Iași, părin-

tele arhimandrit Hariton Negrea,

starețul Mănăstirii Petru Vodă, părin-

tele Nicolae Axentioi, protopop de

Târgu Neamț, dar și părintele pro -

toiereu Ionel Cuțuhan, protopop de

Ceahlău și parohul comunității din

Grințieș. După ce sfântul locaș a fost

sfințit prin stropirea cu apă sfințită și

ungerea zidurilor cu Sfân tul și Ma re -

le Mir, IPS Teofan a să vâr șit Sfânta

Liturghie pe un podium special

ame najat aflat în zona bisericii.

În cuvântul rostit după citirea

Sfintei Evanghelii, Părintele Mitro po -

lit Teofan a arătat că Dumnezeu,

Doctorul sufletelor și al trupurilor

noas tre, este singurul care ne oferă

sănătatea: „Mergând la Sfânta Bise -

rică în fiecare duminică, observăm

neputințele noastre, neputința de-a

iubi, neputința de-a ne bucura, ne pu -

tința de-a ierta, neputința de-a ne

ruga, neputința de-a crede. Și știți

cum zicem noi în mod obișnuit, deja

când recunoști că ai o boală, deja ai

făcut primul pas către sănătate. Re -

cu noscând ceea ce este neputință

în viața noastră, mergând la Sfânta

Biserică, am dobândit primul pas că-

tre sănătate. Dumnezeu, Docto rul

sufletelor și al trupurilor noastre, ne

tămăduiește de toate aceste nepu -

tințe, dându-ne sănătatea iubirii, să-

nătatea bucuriei, sănătatea puterii

de-a ierta, sănătatea puterii de-a ne

ruga, sănătatea puterii de-a crede”.

La finalul Sfintei Liturghii, pentru

meritele deosebite în slujba Bise -

ricii, părintele protopop Ionel Cuțu -

han a primit din partea IPS Teofan,

distincția „Crucea Moldavă” pentru

clerici. De asemenea, binefăcătorii

sfântului locaș au primit din partea

Părintelui Mitropolit distincții de

vrednicie.

Biserica din Grințieș – Neamț a fost sfințită

S
ute de credincioși veniți

din întreaga țară și din

afara granițelor s-au adu -

nat în duh de rugăciune luni, 5 au-

gust 2019, luând parte la Sfânta

Liturghie arhierească oficiată în cin-

stea Sfân tului Cuvios Ioan Iacob de

la Neamț. De asemenea, un frag-

ment din sfintele sale moaște a fost

așezat spre închinare gru pu ri l or de

pelerini care s-au adunat să par -

 ticipe la sărbătorile Sfinților Nem -

țeni, triada cele bră rilor care a în -

ceput cu ziua de prăznuire a Sfân tu -

lui Ioan Iacob. Sfintele slujbe au fost

oficiate de un sobor im presio nant

de slujitori dimpreună cu Înalt prea -

sfințitul Pă rinte Teofan, Mitro po litul

Sărbătoarea Sfântului Ioan Iacob 
la Seminarul Teologic de la Mănăstirea Neamț 
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S
ărbătoarea Schimbării

la Față a Mântuitorului

Hristos reprezintă pen-

tru pelerinii care au urcat Muntele

Ceahlău și s-au rugat împreună la

Sfânta Liturghie un moment de

înaltă bucurie duhovnicească. În -

că de luni seara, 5 august, o parte

dintre cre dincioşi s-au adunat la

mănăstire, participând la slujba

Privegherii, şi au dormit peste

noapte fie în corturi, fie în încă -

perile așezământului monahal. 

Având hramurile „Schimbarea

la Față a Mântuitorului” și „Bine cre -

 dinciosul Voievod Ștefan cel Ma re

și Sfânt”, Mănăstirea Ceahlău este

situată la cota 1800, fiind unul din-

Moldovei și Bucovinei, Prea sfin țitul

Părinte Veniamin, Episcopul Basa ra -

biei de Sud, și Preasfințitul Pă rinte

Varlaam Ploieșteanul, Epis cop-vicar

patriarhal.

După târnosirea ei în anul 1997

de către Sanctitatea Sa Patriarhul

Ecu menic Bartolomeu alături de un

sobor de ierarhi, Biserica „Sfântul

Ioan Iacob Hozevitul” a fost împo do -

bită cu o preţioasă pictură inte ri oa -

ră, executată de pictorul prof. Vasile

Bu zuloi între anii 1998-2003. În data

de 4 august 2005 s-a sfinţit pictura

paraclisului de la demisolul bisericii,

iar în ziua de 8 septembrie 2009 s-a

săvârşit slujba de sfinţire a picturii

interioare a bisericii, de către PF Pă -

rinte Patriarh Daniel și IPS Părinte

Mi tro polit Teofan. Pictura exterioară

a bisericii a fost realizată în tehnica

„fresco” de două echipe de pictori

bi sericești: iconograful Viorel Ma -

xim, dimpreună cu echipa de co la -

 bo ratori, și preoții Dimitrie, Mihai și

George Mihoc. Sin gurul loc nepictat

din tot ansamblul iconografic exte-

rior a rămas partea dreaptă a ușii

sfântului lăcaş; pictura se va realiza

atunci când Sfântul Ioan Iacob va

veni acasă. Biserica adăpostește un

fragment din moaștele Sfân tu lui

Ioan Iacob, camilafca, Ceaslovul şi

metaniile sfântului.

Praznicul Schimbării la Față a Domnului Hristos la
Mănăstirea Ceahlău
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Sărbătoarea Sfintei Teodora de la Sihla la
Mănăstirea Sihăstria

tre lăcașele monahale de la cele

mai mari altitudini din țară. Sărbă -

toa rea Schimbării la Față face în

mod tradițional legătura între săr -

bă torile dedicate Sfântului Ioan Ia -

cob și Sfintei Teodora de la Sihla,

fiind un prilej de pelerinaj la mă -

năs tirile nemțene pentru nume -

roși credincioși.

S
ărbătoarea Sfintei Teo -

do ra a început încă de

marți seară, 6 august a.c.,

cu săvârșirea slujbei Privegherii de

către Înaltpreasfințitul Părinte Se ra -

fim, Mitropolitul Germaniei, Europei

Centrale și de Nord, iar de ziua Sfin -

tei Cuvioase Teodora de la Sihla,

patru ierarhi ai Sinodului Bisericii

noastre s-au rugat la Sfânta Litur -

ghie ofi cia tă pe un podium special

amenajat în fața bisericii. Sfintele

slujbe au fost oficiate de un sobor

de peste 50 de preoți și diaconi, sub

protia Înalt prea sfințitului Părinte

Teofan, Mitro politul Moldovei și

Bucovinei. De asemenea, alături de

Părintele Mi tro polit Teofan au mai

slujit Prea sfințitul Părinte Macarie,

Episcopul ortodox român al Europei

de Nord, Preasfințitul Părinte Ve ni a -

min, Epis copul Basarabiei de Sud, și

Prea sfințitul Părinte Varlaam Plo ieș -

tea nul, Episcop-vicar patriarhal.

Bucuria obştii monahale de la

Mă năstirea Sihăstria a fost prilejuită

de încă un eveniment important:

părintele ierodiacon Grigore Beraru,

nevoitor al așezământului nemțean,

a fost hirotonit de Mitropolitul Mol -

dovei și Bucovinei întru ieromonah.

Tot în această zi, arhiereii au mers în

procesiune și au oficiat slujba Pa -

rastasului la mormintele marilor du -

Triada sărbătorilor Sfinţilor Nemţeni, care a început cu cele-

brarea Sfântului Cuvios Ioan Iacob de la Neamț pe data de 5 august,

s-a încheiat în 7 august 2019, cu hramul bisericii Mănăstirii Sihăstria,

sfântul locaș fiind pus sub binecuvântarea Sfântei Teodora de la

Sihla. 

ð
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ð hovnici din cimitirul Mănăstirii Si hăs -

tria –  Părinții Ilie Cleopa, Paisie Ola ru,

Ioanichie Bălan, Victorin Oa nele.

La final, părintele arhimandrit

Arsenie Popa, starețul așezămân tu -

lui nemțean, a adresat un cuvânt de

recunoștință tuturor ce lor prezenți

pentru jertfa adusă sfintei cuvioase

și le-a oferit ierarhilor, ca semn de

mul țumire, o icoană cu Sfânta Teo -

dora.

Mănăstirea Sihăstria este așe -

zată în partea de nord a județului

Neamț, la 22 km depărtare de orașul

Târgu Neamț, pe șoseaua ce duce

spre Pipirig – Vatra Dornei. Mănăs ti -

rea Sihăstria a fost întemeiată în

anul 1655 de către episcopul Ghe -

deon al Hușilor. Până în anul 1734

era doar o mică așezare pustni -

ceas  că anonimă, cunoscută sub

nu mele de „Sihăstria lui Atanasie”,

fondatorul ei. În vara anului 1941, un

incendiu necruțător a mistuit para-

clisul de lemn și o parte a chiliilor Si -

hăstriei, din care cauză mulți călu -

gări au plecat la alte mănăstiri. Cu

ajutorul Mănăstirii Neamț, până în

1944 s-au construit două corpuri de

chilii cu peste 20 de încăperi. Astăzi,

Mănăstirea Sihăstria reprezintă

pen  tru mulți credincioși un mare

loc de pelerinaj.

Î
n Duminica a VIII-a după

Rusalii, 11 august 2019, Înalt -

preasfinţitul Părinte Teofan,

Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei,

Preasfinţitul Părinte Macarie, Epis -

co pul ortodox român al Europei de

Nord, şi Preasfinţitul Părinte Var -

laam Ploieşteanul, Episcop-vicar

pa triarhal, au săvârşit slujba de re -

sfinţire a bisericii Schitului Pocrov

din judeţul Neamţ. 

Pentru obştea aşezământului

mo  nahal, bucuria a fost împlinită şi

de hirotonia părintelui ierodiacon

Onu frie Bunduc pe seama schitului,

Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei

pro  hirisindu-l pe acesta preot. Pen tru

meritele deosebite în slujba Bi sericii,

părintele ieromonah Ambro zie Ghi -

nescu a fost hirotesit întru protos-

inghel de Mitropolitul Mol dovei şi

Bucovinei, primind din partea ier-

arhului semnele distinctive rangului.

Schitul Pocrov a fost întemeiat la

începutul secolului al XVIII-lea de

Pa homie Penciu sau Pencovschi,

tran sil vănean dintr-un sat din Bis tri -

ţa Nă  săud. În 1702-1704, fiind stareţ

al Mănăstirii Neamţ, Pahomie plea -

că pentru cercetare duhovnicească

la Kiev. Înapoiat, a poposit în poiana

de sub Muntele Chiriacu, azi Poiana

Pahomie, unde a locuit iniţial într-o

colibă. Ctitoria lui Pahomie din Po -

iana Raiului, aşa cum numeşte Mi -

hail Sadoveanu această frumoa să

aşezare călugărească, a fost lo cul

unde au trăit monahi din toate păr -

ţile, dar mai ales din Transil va nia, ca

urmare a distrugerii mănăs ti rilor

ortodoxe de către generalul Bukow

din ordinul împărătesei Ma ria Tere -

za, începând cu anul 1761. Mulţi din-

tre ei au ajuns ctitori şi întemeietori

de schituri şi biserici în Mol dova şi

Ţara Românească. Aşe ză mântul

mo nahal de la Pocrov se află sub

oblăduirea Mănăstirii Neamţ.

Ctitoria lui Pahomie din Poiana Raiului a fost resfinţită
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M
ănăstirea Bistrița din

județul Neamț, ctito -

rită în anul 1402 de

domnitorul Alexandru cel Bun, a

adu nat cu prilejul sărbătorii Ado r -

mirii Maicii Domnului, 15 august

2019, sute de credincioși din lo-

calitatea Bistrița, din proximitatea

municipiului Piatra Neamț, dar și

din întreaga regiune. Aceștia s-au

rugat cu ocazia hramului Mănăs -

tirii Bistrița, participând la Sfânta

Liturghie oficiată de un sobor de

preoți și diaconi, sub protia Înalt -

prea sfințitului Părinte Teofan, Mi -

tro politul Moldovei și Bucovinei. 

Tot în această zi, Părintele Mi -

tro polit Teofan a săvârșit slujba

Pa rastasului pentru Mitropolitul

Atanasie, cel care a păstorit re -

giun ea Moldovei în secolul al

XVII-lea.

Mănăstirea Bistriţa, printre ce -

le mai mari din Moldova, îi are cti-

tori pe voievozii Muşatini, dintre

care primul întemeietor a fost

Alexandru cel Bun. Acesta a ridi-

cat mănăstirea în 1402 pe locul

unui fost schit, ca necropolă voie -

vodală cu hramul „Adormirea

Mai cii Dom nu lui”, pe care-l poartă

şi astăzi. În acelaşi timp cu biseri -

ca, ctitorul a ridicat chiliile pentru

călugări şi Casa Domnească.

Sfântul Voie vod Ştefan cel Mare a

construit în 1498 clopotniţa şi un

frumos paraclis, închinat Sfân tu -

lui Mucenic Ioan cel Nou de la

Suceava. Pa ra clisul, pictat în teh -

nica frescă în acelaşi an, este re-

marcabil din punct de vedere ico -

nografic şi artistic. În 1538, Mănăs -

tirea a fost asediată de turci, care

i-au distrus zidurile exterioare.

Între 1541 şi 1546, voievodul Petru

Rareş a construit un nou turn la

intrarea în mănăstire, un paraclis

închinat Sfân tului Ierarh Nicolae,

noi ziduri întărite, chilii, precum şi

o Casă Dom nească, pe care a pic-

tat-o în interior în tehnica frescă.

Hramul Mănăstirii Bistrița - Neamț

Î
n după amiaza zilei de 15 august,

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropo -

litul Moldovei și Bucovinei, a oficiat slujba

de binecuvântare a casei sociale din cadrul Pa ro -

hiei „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” Crivaia –

Tarcău, județul Neamț.

Ca o încununare a lucrării împlinite la parohie

și ca semn de mulțumire pentru efortul depus,

pă rintele Ioan Diaconu a fost hirotesit iconom.

De asemenea, părintele paroh a oferit ierarhului,

în semn de gratitudine, o icoană cu sfinții ocroti-

tori ai comunității – Sfinții Apostoli Petru și Pavel.

Totodată, IPS Părintele Teofan a acordat distin -

cții de vrednicie binefăcătorilor parohiei. 

Sfințire de casă socială la Parohia Crivaia, Tarcău
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Î
n cea de-a treia zi a triadei

săr bătorilor Mănăstirii Văra -

tic, 17 august, când Bi se  rica

noastră face pomenirea Sfân tului

Gheorghe Pelerinul, Sfânta Liturghie

a fost oficiată de Înalt prea sfințitul

Părinte Teofan, Mitropolitul Moldo -

vei și Bucovinei, dimpreună cu un

sobor de preoți și diaconi. Cre -

dincioși din zona Neamțului au par-

ticipat la sfintele slujbe săvârșite în-

tru pomenirea Sfântului Gheor ghe,

s-au rugat sfântului și s-au în chi nat

sfintelor sale moaște, așezate lângă

racla Sfântului Cuvios Iosif de la

Văratic.

Sărbătorile Mănăstirii Văratic

Î
n Duminica a IX-a după Ru -

salii, 18 august 2019, biserica

Parohiei „Sfinții Împărați Con -

stantin și Elena” din localitatea Re -

diu, comuna Ruginoasa, județul Iași,

a primit binecuvântarea sfințirii, sluj -

ba de târnosire și Sfânta Liturghie fi-

ind săvârșite de un sobor de preoți

și diaconi, sub protia Înaltprea sfin -

țitului Părinte Teofan, Mitropolitul

Mol  dovei și Bucovinei.

După citirea Sfintei Evanghelii,

Părintele Mitropolit Teofan a subli -

niat că Biserica este corabia lui Hris -

tos:  „Biserica dintr-un sat nu este

altceva decât corabia acelei parohii

unde Se află Domnul Hristos. Vrem

să traversăm marea de unul singur

înot? Sau să traversăm ma rea vieții

în corabia Bisericii, a vân du-L la câr -

mă pe Dom nul Hristos? Alegerea

ne aparține, Dumnezeu ne-o res -

pec tă, dar în același timp ne

cheamă să urcăm în corabie, să fim

împreună cu El, cu Maica Dom  nului,

cu sfinții Săi, și așa, fiind în corabia

Bisericii, să trecem printre valurile

multe și dese, dar trecem pentru că

nici porțile iadului nu pot dărâma

Biserica lui Hris tos, cea din Cer și de

pe pă mânt, ară tată în chip vizibil și în

bi serica de zid. Dumnezeu să ne dă -

 ru iască a ceastă conștiință a că lă -

toriei noas tre în corabia Bisericii,

avându-L la cârmă pe Hristos”.

Pentru meritele deosebite și

pen tru osteneala de care a dat do -

vadă, părintele paroh Neculai Fu -

iorea a fost hirotesit iconom stavro-

for de Mitropolitul Moldovei și Bu -

co vi nei, primind din partea Chiriar -

hului semnele distinctive: bedernița,

brâ ul roșu și crucea pectorală. La fi-

nal, du pă ce credincioșii au primit

bine cu vântarea IPS Părinte Teofan,

aceș tia au fost invitați la o agapă fră -

țească or ga  nizată de parohie.

Biserica din Rediu – Ruginoasa a fost sfințită 
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C
redincioșii din satul Scu -

leni, comuna Victoria, Pro -

 topopiatul Iași I, județul

Iași, au participat sâmbătă, 24 august,

la slujba de sfințire a noii bise rici din

Parohia „Sfinții Arhangheli Mi  hail și

Gavriil”. Târnosirea și Sfân ta Litur -

ghie au fost oficiate de Înalt prea -

sfințitul Părinte Teofan, Mi tro  po litul

Moldovei și Bucovinei, dim pre ună cu

un sobor de preoți și diaconi.

În cadrul cuvântului de învăță tu -

ră, Părintele Mitropolit Teofan a ară -

tat că, prin Biserică, omul se tămă du -

iește de boala păcatului și se în -

dreap  tă spre Dumnezeu:  „Biserica

re prezintă o chemare, o întrebare și

un strigăt. Biserica este întrebare

către toți cei care trecem sau in trăm

în ea:  «Unde îți este nevino văția de

copil, omule? Nu cumva ai pierdut-

o?». Biserica întreabă de a se menea

pe toți cei care o văd, ca re intră sau

care trec pe lângă ea: «Unde îți este

rugăciunea, omu le, de dimineață, de

seară, sau gândul la Dumnezeu din

timpul zilei?». Bise rica este un strigăt

de clopot ca re sună continuu, 24 de

ore din 24, în mijlocul satului, zicând

către oameni: «Trezește-te, omule!

Anii trec, păcate multe ai adunat, po -

că iește-te, că vine Judecata». Bise -

rica – strigăt se adre sea ză tuturor ce -

lor  lalți, spunându-le: «Oamenilor, ve -

niți la pocăință! Ștergeți-vă păca te le

voas tre! Priviți la prunci și veți ve dea

că numai cei nevinovați și cei ne pri -

hăniți au parte de mila lui Dum nezeu

și de iertarea Lui în Îm părăția ce -

rurilor». Bis erica este de ase menea

chema re: «Vino, omule, și redobân -

dește-ți în Biserică ne vinovăția. Vino,

omu le, și obișnu iește-te să te rogi,

pentru că fără de rugăciune nu pri -

mești medica men tul pentru tămă du -

irea sufletului tău, a minții tale, a

cugetului tău. Nu primești vindecare

față de atâtea boli care ne cu prind

sufletul, cugetul și gândul nostru»”.
Pentru meritele deosebite, pă rin -

tele paroh Marcel Bobârcă a primit

din partea IPS Părinte Teofan dis -

tinc ția „Cru cea Sfântului Ierarh Do -

softei” pentru clerici. De asemenea,

Chiriarhul a oferit ctitorilor și bine fă -

că to ri lor distincții de vrednicie. 

Biserica „Sfinții Arhangheli” din Sculeni a fost sfințită 

Hramul Mănăstirii Secu 

Î
n ziua pomenirii Tăierii capului Sfântului

Proroc Ioan Botezătorul, 29 august,

Mănăstirea Se cu din județul Neamț și-a

serbat hramul principal. Credincioși veniți din

împrejurimile Neamțului și nu numai s-au

adunat în duh de rugăciune, participând la

Sfân ta Liturghie săvârșită de Înaltpreasfințitul

Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Buco -

vinei, dimpreună cu un sobor de preoți și dia-

coni.

Pelerinii sosiți la hramul așezământului

monahal de la Secu s-au putut închina la racla cu

moaștele Sfântului Ierarh Varlaam, Mitropolitul Moldovei,

acestea fiind așe zat e în aghiasmatarul de vară din curtea

mănăstirii. În ca drul sfintelor slujbe, părintele ierodiacon

Gherasim Co za ciuc a fost hirotesit arhidiacon de către

IPS Părinte Teofan.
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S
ub genericul „Pelerinajul

Sfinţilor Nemţeni”, tinerii

au parcurs zilnic, mer-

gând pe jos, aproximativ 35 de km. În

fiecare dimineaţă, pelerinii au parti-

cipat la Sfânta Liturghie, apoi au citit

câte o catismă în fiecare biserică

aflată pe traseu, iar seara au fost ca-

zaţi la parohiile pe unde au trecut.

Aflat la cea de-a cincea ediție, Pele -

rinajul Sfinţilor Nemţeni este organi-

zat de către Departa men tul Misiune

pentru Tineret al Ar hi episcopiei Ia -

șilor. Anul acesta, cei 210 pelerini au

plecat în pelerinaj din localitățile

Iași, Piatra Neamț, Botoșani și Galu.

Marți, 6 august 2019, tinerii din în-

treaga regiune a eparhiei, și nu nu-

mai, plecați în Pelerinajul pedestru al

Sfinților Nemțeni, s-au adunat și au

participat la Sfânta Liturghie să -

vârșită la Mănăstirea Ceahlău, așe -

zământul monahal de pe Mun te le

Ceahlău, cu prilejul praznicului

Schim  bării la Față a Domnului Hris -

tos.

Pelerinajul pedestru „Pe urmele Sfinților Nemțeni” 2019

65 de tineri ieșeni, studenți și elevi, au pornit miercuri, 31 iulie,

într-un pelerinaj spre Mănăstirea Ceahlău - Neamţ, pentru a parti-

cipa la slujbele Sfinților Nemțeni. Prima oprire pe care pelerinii au

făcut-o a fost la Seminarul Teologic „Veniamin Costachi” de la

Mănăstirea Neamț, unde au participat la sărbătoarea Sfântului Ioan

Iacob de la Neamț (5 august), cel care începe triada Sfinților

Nemțeni. 

Î
n anul 2017, avocatul Andrei

Vlădăreanu, inițiator al Fun -

da ției umanitare „Love Afri -

ca”, s-a împrietenit cu neofitul The o -

phile după ce s-au întâlnit pe o stra -

dă, din întâmplare. Andrei a observat

atunci câteva desene și portrete

excepționale, realizate de tânărul

ruandez fără ustensile speciale.

După terminarea studiilor, The o -

phile a continuat să țină legătura cu

avocatul ploieștean, mergând îm-

preună într-un pelerinaj în Geor gia,

în anul 2019, la invitația Înalt pre a -

sfinţitului Părinte Nicolae de Akhal -

kalaki şi Kumurdo, care s-a întâlnit

cu grupul de tineri africani la Iași, în

urmă cu doi ani, cu prilejul Î n tâlnirii

Internaționale a Tinerilor Ortodocși.

Un tânăr din Rwanda – Africa a primit Taina
Botezului pe Muntele Ceahlău

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, alături de Preasfințitul Părinte

Veniamin al Basarabiei de Sud au săvârșit Sfânta Liturghie la

Mănăstirea „Schimbarea la Faţă” de pe Ceahlău, cu prilejul hramului.

Înainte de Sfânta Liturghie, catehumenul Theophile Niyigena din

Africa a primit haina cea albă a Botezului.
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În grupul de pelerini s-au aflat

doi catehumeni: Joshua din Ugan -

da, care a fost botezat de Mitro po -

litul Andrei de Gori și Ateni – Geor -

gia, și Theophile, cel care a primit

Taina Botezului în data de 6 august

2019 în România, pe Muntele

Ceahlău.

„Are o sensibilitate extraordi-

nară, o delicatețe deosebită și are o

smerenie autenică […]. Theophile

este o fire extraordinar de sensibilă

și un băiat cu un mare dar de la

Dumnezeu și cred că va reprezenta

o punte între Mitropolia Mol dovei și

Mitropolia de Burundi și Rwanda”, a
declarat Andrei Vlă dă reanu, părin-

tele spiritual al lui Theophile.

Rwanda este o mică țară din

centrul Africii. Populația de

apro ximativ 11 milioane de lo-

cuitori face ca Rwanda să fie

ţara cu cea mai mare densitate

a populației de pe tot continen-

tul african.

Deşi aflaţi în minoritate,

ruandezii din urmă sunt cei mai

des chiși faţă de religia creştină.

Atentă la nevoile lor fizice, dar şi

la cele spirituale, Patriarhia Or -

to doxă a Alexandriei şi a Întregii

Africi a înfiinţat o eparhie pen-

tru tânăra Biserică a lui Hristos

din Rwanda. Ca să fie o adevă-

rată comunitate, Dumnezeu le-a

rânduit şi un părinte, în per-

soana Înaltpreasfințitu lui Inno -

centios Byakatonda, Mitropolit

de Burundi și de Rwanda.

Comunitatea a crescut de la

zi la zi, astăzi numărând aproxi-

mativ 100.000 de credincioşi.

Campanie umanitară în Protopopiatul Iași II – 
„Hai să le punem în spate un ghiozdan plin cu de toate”

„Zâmbetul copiilor pe care am reușit să îi ajutăm anul trecut cu

un ghiozdănel ne impulsionează ca și în acest an să continuăm

această frumoasă campanie intitulată «Hai să le punem în spate

un ghiozdan plin cu de toate».”

G
hiozdanul, pentru un copil, reprezintă mult mai mult

decât un accesoriu. El este o necesitate. Este unealta

prin care şcolarul are posibilitatea să exploreze

tărâmurile vaste ale cunoaşterii. Din nefericire, există mulți copii

pentru care un ghiozdănel, cu toate cele necesare, constituie un

lucru inaccesibil încă. Prin intermediul acestei campanii

Protopopiatului Iași II și-a propus să ajute copiii ce fac parte din

parohiile defavorizate, prin achiziţionarea unui ghiozdan complet

echipat, oferindu-le astfel un minim ajutor în parcursul edu -

cațional, facilitându-le accesul la bucuria cunoașterii.
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Operațiuni de personal la nivelul Arhiepiscopiei Iașilor 
în lunile iulie-august

Î
n luna iulie, Sectorul administrativ-bisericesc al Arhiepiscopiei Iașilor a efectuat 53 operațiuni de per-

sonal, după cum urmează: 34 la Centrul Eparhial, 10 în cadrul protopopiatelor și 9 la mănăstiri. Dintre

acestea, 22 au fost încadrări și numiri, 9 încetări ale contractelor de muncă, 7 suspendări ale contrac-

tului de muncă și 15 modificări ale raporturilor de muncă. 

În luna august, Sectorul administrativ-bisericesc al Arhiepiscopiei Iașilor a efectuat 86 operațiuni de perso-

nal, după cum urmează: 31 la Centrul Eparhial, 38 în cadrul protopopiatelor și 17 la mănăstiri. Dintre acestea,

30 au fost încadrări și numiri, 26 încetări ale contractelor de muncă,  11 suspendări, 3  reveniri la locul de mun -

că după concediul de creștere a copilului și 16 modificări ale raporturilor de muncă. 

Înființări de noi
parohii

Î
n Ședința de Perma nen ță

a Consiliului Eparhial Iași

din data de 31 iulie a fost

aprobată înființarea Parohiei

Voi nești II, cu hramul „Naș terea

Domnului”, Protopopiatul Iași III,

începând cu data de 1 august

2019, cu un număr total de 873

de familii. 

Î
n Ședințele Permanenței Consiliului Eparhial Iași

din 31 iulie, 21 august și 28 august 2019 a fost apro-

bată acordarea unor ajutoare financiare în valoare

de 80.000 lei în vederea continuării lucrărilor derulate în

parohii următoarelor unități de cult: Parohia „Sf. Treime”

– Todirel, Protopopiatul Iași II; Parohia „Ador mi rea Maicii

Dom nu lui” – Pietriș, Protopopiatul Iași II; Paro hia ,,Sf. Îm -

părați Constantin și Elena” – Cristești, com. Holboca, Pro -

to popiatul Iași II; Parohia „Sf. M. Mc. Gheor ghe” – Recea,

Protopo pi atul Iași III; Parohia „Sf. Nicolae” - Ara ma, com.

Coarnele Caprei, Pro to popiatul Hârlău; Parohia „Sf. Ap.

Andrei” - Deleni II, Protopopiatul Hâr lău; Parohia „Sf. Arh.

Mihail și Ga vriil” – Fântânele, Protopo piatul Hâr lău; Pa -

rohia „Sf. Mc. Iustin Martirul si Filosoful” - Valea Racului,

Protopopiatul Hârlău; Parohia „Sf. M. Mc. Gheorghe” –

Vânători, Protopo pi atul Botoșani; Parohia „Sf. Arh. Mihail

și Gavriil” - Almaș, com. Gâr cina, Pro to po piatul Piatra

Neamț; Parohia „Sf. M. Mc. Gheorghe” - Stânca, com. Pi -

pirig, Protopopiatul Tg. Neamț; Parohia „Adormirea Mai cii

Domnului” – Boiștea, Protopo pi atul Tg. Neamț; Filia „Sf.

Ioan Bote ză torul” – Bârgăoani, jud. Neamț, Pro to po piatul

Piatra Neamț.  

De asemenea, în ședințele din 31 iulie și 28 august

2019 s-a hotărât acordarea sumei de 50.000 lei din Fon -

dul „Basarabia”, următoarelor uni tăți de cult de pe cu-

prinsul Mitro poliei Basarabiei, care au solicitat ajutor în

vederea continuării lucrărilor derulate în parohii: „Sf. Ie -

rarh Nicolae” și „Sf. Voievod Ștefan cel Mare” – Edineț;

„Ador mirea Maicii Domnului” - Climăuți; „Sf. Împ. Con -

stan tin și Elena” – Ghiliceni; „Sf. Ioan Iacob Hozevitul” –

Chi  șinău; Mănăs tirea „Sf. Ap. Andrei”, oraș Durlești, Chi -

șinău, Republica Moldova.

Î
n perioada iulie-august 2019,

în conformitate cu hotărârile

Permanenței Consiliului E -

par hial al Arhiepiscopiei Iașilor, IPS

Părinte Mitropolit Teofan a aprobat

numirea și hirotonia următorilor

can didați care au promovat exame-

nul de capacitate preoțească, se -

siu  nea iunie 2019: Tudose Cos tică

Cristian, numit în Parohia ,,Sf. Ni -

colae” – Prisăcani, Protopo pia tul

Hârlău; If ti me Albert-Florian, numit

în Paro hia „Sf. Împ. Con stan tin și

Ele  na” – Râș ca, Protopopiatul Târgu

Neamț; Po leucă Mihail Radu, numit

în Parohia „Sf. Arh. Mihail și Gavriil”–

Buda, Protopopiatul Boto șani; Ma -

no lache Andrei-Valentin, numit în

Parohia „Sf. Apostoli Petru și Pavel” –

Spi noasa, Protopopiatul Hârlău.

Noi hirotonii în Arhiepiscopia Iașilor

Hotărâri ale Permanenței Consiliului Eparhial Iași
Prezentăm în aceste pagini decizii mai importante 
ale Permanenței Consiliului Eparhial Iași

Sprijin financiar pentru
unități de cult
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Î
n ședințele de Permanență

din 8, 21 și 28 august 2019,

ținând cont de propunerile

înaintate de părinţii protoierei pri-

vind acordarea unor ranguri și dis -

tincții bisericeşti onorifice, IPS Pă -

rin te Mitro po lit Teofan a aprobat

acordarea de ranguri și distincții bi-

sericeşti, după cum urmează:

– iconomi: Pr. Diaconu Ioan,

Parohia „Sf. Ap. Petru și Pavel” - Cri -

va ia, com. Tarcău, jud. Neamț, Pro -

topopiatul Piatra Neamț; Pr. Verni -

cea nu Paul-Andrei, Parohia „Sf.

Gheorghe” – Vânători, Protopopiatul

Bo to șani; Pr. Olaru Teofil Con stan -

tin, Parohia „Sf. Nicolae” – Luceni,

com. Victoria, jud Iași, Protop. Iași I;

Pr. Timofte Eusebiu, Parohia „Sf. Ier.

Teodosie de la Brazi” – Lețcani III,

com. Lețcani, jud. Iași, Protop. Iași

III; Pr. Banu Claudiu, Parohia „Sf.

Arh. Mihail și Gavriil” – Iazu Vechi,

com. Șipote, Iași, Protop. Hârlău. 

– iconomi stavrofori: Pr. Fuiorea

Nicolae, Parohia ,,Sf. Împ. Con stan -

tin și Elena” - Rediu, comuna Rugi -

noasa, jud. Iași, Protopopiatul Paș -

cani; Pr. Hapliuc Ciprian Tudor, Pa -

ro hia „Adormirea Maicii Domnului” –

Brătești, com. Stolniceni-Prăjescu,

jud. Iași, Protopopiatul Pașcani; Pr.

Babiuc Marius Ciprian, Parohia „Iz -

vorul Tămăduirii” – Siliștea, com.

Stă uceni, jud. Botoșani, Protopo pi -

atul Botoșani; Pr. Constantin Ion,

Parohia „Sf. Dumitru” – Vorniceni 2,

com. Vorniceni, jud. Botoșani, Proto -

popiatul Săveni; Pr. Berechea Va si -

le-Ovidiu, Parohia „Înălțarea Dom -

nu lui” – Ibănești, comuna Ibănești,

jud. Botoșani, Protopopiatul Doro -

hoi; Pr. Andrei Atudori, Parohia ,,Sf.

Vo ievozi” – Roșca, Parohia „Nașterea

Maicii Domnului” – Talpalari, Iași,

Pro to popiatul Iași II; Pr. Doru Mihai

Barna, Paraclisul Mitropolitan „Sf.

Cuv. Parascheva” – Metocul Mai ci -

lor; Pr. Ioan Puiu, Capela Liceului Pe -

dagogic „Vasile Lupu”, Iași; Pr. Apă -

tă chioae Ștefan, Parohia „Sf. Dumi -

tru” – Gârbeni, com. Havârna. jud.

Bo to șani, Protopopiatul Darabani;

Pr. Prelipcean Ioan Ciprian, Parohia

„Sf. Cuv. Parascheva” și „Sf. M. Mc.

Di mi trie Izvorâtorul de Mir” – Banu,

com. Dumești, jud. Iași, Protopopi a -

tul Iași III; Pr. Platon Sorinel, Parohia

„Buna Vestire” – Soci, com. Borca,

jud. Neamț, Protopopiatul Ceahlău;

Pr. Figher Ionuț Alexandru, Parohia

„Sfân ta Treime” – Frenciugi, com.

Drăgușeni, jud. Iași, Protopopiatul

Iași III; Pr. Croitoru Mihai, Parohia

„Naș terea Maicii Domnului” – Mun -

ce lul de Sus, com. Mogoșești – Si ret,

jud. Iași, Protopopiatul Pașcani; Pr.

Cenușă Teodor, Parohia „Sf. Cuv.

Pa rascheva” - Coștiugeni, com. Al -

bești, jud. Botoșani, Protopopiatul

Botoșani; Pr. Cojocaru Adrian, fost

paroh la Parohia „Sf. Cuv. Paras che -

va” - Coștiugeni, com. Albești, jud.

Botoșani, Protopopiatul Botoșani; Pr.

Leonte Romeo Gheorghe, Parohia

„Izvorul Tămăduirii” – Izvoare, com.

Dumbrava Roșie, jud. Neamț, Pro -

topopiatul Piatra Neamț; Pr. Codă -

es cu Dănuț, Parohia „Sf. Ier. Ni co -

lae” – Munteni, com. Belcești, Iași,

Protop. Hârlău; Pr. Dominte Con -

stantin, Parohia „Sf. Împ. Constantin

și Elena” – Netezi, com. Grumăzești,

jud. Neamț, Protop. Tg. Neamț; Pr.

Hapenciuc Laurențiu, Parohia „Sf.

Cuv. Parascheva” – Bătrânești, com

Gorbănești, Protop. Botoșani; Pr.

Do gariu Gheorghe, Parohia „Ador -

mi rea Maicii Domnului” – Iepureni,

com. Movileni, Protop. Iași I; Pr. Ber -

cea Vasile Marius, Parohia „Sf. M.

Mc. Dimitrie” – Burlești, com. Un -

țești, jud. Botoșani, Protop. Botoșani;

Pr. Pristavu Cosmin Constantin,

Parohia „Sf. M. Mc. Dimitrie” – Orof -

tiana de Jos, com. Suharău, jud. Bo -

toșani, Protop. Darabani. 

– Distincția „Sf. Voievod Ștefan
cel Mare” cu insignă: Pr. Banu Clau -

diu, Parohia „Sf. Arhangheli Mihail și

Gavriil” – Iazu-Vechi, com. Șipote,

jud. Iași, Protopopiatul Hârlău.

– Crucea „Sf. Ier. Dosoftei”: Pr.

Bo  bârcă Marcel, Parohia „Sf. Arhan -

gheli” – Sculeni, com. Victoria, jud.

Iași, Protopopiatul Iași I; Pr. Vamanu

Lucian-Ștefan, Parohia „Sf. Cuv. Pa -

rascheva” – Glodenii Gândului, com.

Țibănești, jud. Iași, Protopopiatul

Iași III; Pr. Florea Vasile Viorel, Pa ro -

hia „Sf. Împ. Constantin și Elena”

Chiș căreni, oraș Săveni, jud. Boto -

șani, Protop. Săveni; Pr. Aroșoaie

Alin Constantin, Parohia „Nașterea

Maicii Domnului” – Concești, com.

Con cești, jud. Botoșani, Protop. Da -

rabani; Pr. Grădinaru Ștefan Cezar,

Ca pela militară „Sf. M. Mc. Gheor -

ghe și Binecredinciosul Voievod

Ște fan cel Mare și Sfânt”, Botoșani,

jud. Botoșani; Pr. Irimia Dan, Parohia

„Sf. Nicolae” – Botoșani, jud. Boto -

șani, Protop. Botoșani; Pr. Ștefănucă

Petru, Parohia „Sf. Arh. Mihail și Ga -

vriil” – Poiana Flămânzi, oraș Flă -

mânzi, jud. Iași, Protop. Hârlău. 

– Crucea Moldavă: Pr. Patacă

Con stantin,  Parohia „Sf. Trei Ie -

rarhi” - oraș Flămânzi, jud. Botoșani,

Protopopiatul Hârlău; Pr. Siminciuc

Romică, Parohia „Sf. Voievozi Mihail

și Gavriil” Soci, com. Miroslo vești,

Iași, Protopopiatul Pașcani.

Acordarea de ranguri onorifice
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L
a data de 21 iunie 2019 s-a afișat vacantarea

postului de preot paroh la Parohia „Nașterea

Maicii Domnului” – Străteni, Protopopiatul Do -

rohoi, acest lucru fiind comunicat tuturor protopopiate-

lor din cadrul Arhiepiscopiei Iașilor. Ținând cont de

procedura stabilită în cadrul Permanenței Con si liu lui

Eparhial Iași privind termenele de ocupare ale unei pa-

rohii și luând act de faptul că s-au depus două dosare

de numire, Permanența Consiliului Eparhial Iași a apro-

bat numirea Părintelui Constantin-Gălbău Alexan dru

Constantin din postul de paroh al Parohiei Popeni,

Protopopiatul Dorohoi, în postul de preot paroh al Pa -

rohiei „Nașterea Maicii Domnului” – Străteni, Protopo pi -

atul Dorohoi, începând cu data de 01 septembrie 2019.

Părintele Constantin-Gălbău Alexandru Constantin are

o vechime de 17 ani și 5 luni în preoție.

L
a data de 5 iulie 2019 s-a afișat vacantarea

pos tului de preot paroh la Parohia „Sf. M. Mc.

Mina” – Țarinca, Protopopiatul Hârlău, acest

lucru fiind comunicat tuturor protopopiatelor din cadrul

Arhiepiscopiei Iașilor. Ținând cont de procedura stabi-

lită în cadrul Permanenței Consiliului Eparhial Iași, pri-

vind termenele de ocupare ale unei parohii și luând act

de faptul că s-a depus un singur dosar de numire, de

către  Pr. Luchian Constantin, Permanența Consiliu lui

Eparhial Iași a aprobat numirea Părintelui Luchian

Constantin din postul de paroh al Parohiei Miletin, Pro -

to popiatul Hârlău, în postul de preot paroh la Parohia

„Sf. M. Mc. Mina” – Țarinca, Protopopiatul Hârlău, înce-

pând cu data de 1 septembrie 2019. Pr. Luchian Con -

stantin este absolvent al Facultății de Teologie Iași și

are o vechime de 14 ani și 3 luni în preoție.

L
a data de 1 iulie 2019 s-a afișat vacantarea

pos tului de preot paroh la Parohia „Sf. Gheor -

ghe” – Ștefănești Târg, Protopopiatul Săveni,

acest lucru fiind comunicat tuturor protopopiatelor din

cadrul Arhiepiscopiei Iașilor. Ținând cont de procedura

stabilită în cadrul Permanenței Consiliului Eparhial Iași,

privind termenele de ocupare ale unei parohii și luând

act de faptul că s-a depus un singur dosar, Permanența

Consiliului Eparhial Iași a aprobat numirea Părintelui

Haraga Mihai din postul de paroh al Parohiei Bădiuți,

Protopopiatul Să veni, în postul de preot paroh la

Parohia „Sf. Gheorghe” – Ștefănești Târg, Protopopiatul

Săveni, începând cu data de 1 septembrie 2019. Pr.

Haraga Mihai are o vechime de 13 ani și 11 luni în

preoție.

L
a data de 5 iulie 2019 s-a afișat vacantarea

postului de preot paroh la Parohia „Sf. Împ.

Constantin și Elena” – Țibucani, Protopopiatul

Tg. Neamț, acest lucru fiind comunicat tuturor protopo-

piatelor din cadrul Arhiepiscopiei Iașilor. Ținând cont

de procedura stabilită în cadrul Permanenței Con siliu lui

Eparhial Iași, privind termenele de ocupare ale unei pa-

rohii și luând act de faptul că s-au depus patru dosare

de numire, Permanența Consiliului Eparhial Iași a apro -

bat numirea Părintelui Ursan Ionuț-Marius din postul de

paroh al Parohiei Mastacăn, Protopopiatul Piatra

Neamț, în postul de paroh al Parohiei „Sf. Împ. Con -

stantin și Elena” – Țibucani, Protopopiatul Tg. Neamț, în-

cepând cu data de 1 septembrie 2019. Pr. Ur san Io nuț-

Marius este absolvent al Facultății de Teo lo gie Iași și

are o vechime de 12 ani și 3 luni în preoție.

Noi preoți parohi în parohiile vacante

Material lemnos pentru unități de
cult

A
vând în vedere necesitatea executării unor lucrări de con -

strucție la biserici, case parohiale, case de prăznuire sau

chilii la mai multe unități de cult din Ar hiepiscopia Iașilor,

Ședința de Permanență a Con si liu lui Eparhial Iași din data de 14 au-

gust a avizat acordarea, cu titlu gratuit, a cantității de 78 m.c., din care

58 m.c. lemn de foc și 20 m.c. lemn de lucru pentru unități de cult și

persoane fizice.
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Festivalul „Gavriil Musicescu”

M
arți, 2 iulie, a început

cea de-a VII-a ediție a

Festivalului-Concurs

Co ral Internațional pentru Tineret

„Ga vriil Musicescu”, eveniment or-

ganizat de Asociația „Iubire și Încre -

de re” Iași. Credincioșii prezenți la

sfintele slujbe au putut audia pentru

prima oară Corul Academic „Mirče

Acev” al Universităţii „Sfinții Chiril și

Me to die” din Skopje, Republica Ma -

ce do nia de Nord. Acest cor, dim -

preună cu Grupul psaltic „Chi vo tul”

al Ca te dralei Mitropolitane Iași, Co -

rala „Armonia” Constanța și Corul

„Ba sileus” al Seminarului Teo logic

Iași au concertat tot în ziua de 2 iu-

lie, de la ora 18.00, în Aula Bi bliotecii

Cen trale Universitare „Mi hai Emi -

nes cu” (BCU Iași). 

Miercuri, 3 iulie, de la ora 9.30, la

Casa de Cultură a Studenţilor a

debutat Concursul Internaţional de

Muzică Corală, secţiunea „coruri de

copii” .  Au concurat coruri din

România şi Republica Moldova. De

asemenea, de la ora 14.00, au intrat

în concurs corurile de tineri din

Republica Macedonia de Nord,

Ucraina şi Republica Moldova.

Anul acesta, comisia de jurizare

au fost formată din:

– secţiunea „coruri de copii”:  di-

rijor Anna Ungureanu – preşedinte,

Corul Naţional de Cameră Madrigal,

conf. univ. dr. Ioan Golcea de la Uni -

versitatea Naţională de Muzică

Bucureşti, prof. Andrea Angelini -

Ita lia, membru al Federaţiei Interna -

ţionale de Muzică Corală.

– secţiunea „coruri de tineri”:

prof. dr. Nicolae Gâscă – președinte

– Universitatea de Arte „George

Enescu” Iaşi, Enric Genesca - Spa -

nia, membru al Consiliului Director

al Federației Catalane de Entități

Co rale, prof. Andrea  Angelini - Ita -

lia, membru al Federaţiei Interna ţio -
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ð nale de Muzică Corală, conf. dr.

Ioan Golcea de la Universitatea Na -

ţio nală de Muzică Bucureşti, Adrian

Ardeleanu - directorul Centrului Ju -

deţean pentru Conservarea şi Pro -

mo varea Culturii Tradiţionale Iaşi.

În aceeași zi, de la ora 19.00, la

Complexul Comercial Palas a avut

loc Concertul Coral Internaţional,

unde au urcat pe scenă corurile

participante la secțiunile de con-

curs menţionate anterior.

Daniela Doroşincă, directorul fes -

tivalului, a declarat: „Anul acesta con -

cursurile sunt concentrate într-o sin-

gura zi, respectiv miercuri, 3 iulie a.c.

Vor avea întâietate corurile înscrise

în concurs la secţiunea «coruri de

copii», urmând corurile de la secţiu-

nea de concurs «coruri de tineri».

Aşteptăm cu entuziasm şi nerăbdare

desfăşurarea concursurilor”.

(Comunicat de presă al
Asociației „Iubire și Încredere” Iași)

Î
n seara de vineri, 5 iulie 2019, părintele Vasile

Mihoc a susţinut conferinţa „Viaţa noastră în

Hristos”, în aula Bibliotecii Centrale Universitare

din Iaşi, la invitaţia Asociaţiei Studenţilor Creş tini

Ortodocşi Români - filiala Iaşi.

Părintele Vasile Mihoc este doctor în teologie, a stu-

diat la „École Biblique et Arhéologique Française” din

Ierusalim, iar în anul 1974 îşi începe activitatea la Insti tu -

tul Teo logic Universitar (azi Facul ta tea de Teologie „Sf.

Andrei Şagu na”) din Sibiu, unde, din 1983, este pro fesor

titular de Studiul Noului Tes tament şi conducător de

doctorat.

Este adesea invitat să conferenţieze în diferite state

ale lumii, atât în lumea creştină, cât şi în alte spaţii spiri-

tuale (China, Japonia etc.). Pen tru meritele sale, părin-

tele Vasile Mihoc a devenit membru al The Orthodox

Society of Biblical Scho lars şi al Studiorum Novi

Testamenti Societas

(SNTS). A primit mul-

tiple dinstincţii, atât în

ţară, cât şi în străină-

tate, fiind unul dintre

cei mai cunoscuţi

spe cialişti în Noul

Tes ta ment ai lumii

creştine. Este autor al

numeroase volume

de specialitate, arti-

cole şi studii ştiinţi-

fice, apărute în dife-

rite limbi de circulaţie

internaţională.

Dintre ultimele a -

pa riţii editoriale amin-

tim: „Lumina Evangheliei. Exe geze la Evangheliile du-

minicale”, „Cuvinte ale credinţei şi ale bunei în -

văţături”, „Credinţă şi înţelegere. Învăţătura ortodoxă

din perspectivă biblică”, „Hristos, Contempora nul nos-

tru”.

„Ne găsim în seara aceasta aici ca să vorbim despre

ceea ce ne stă mai mult la inimă - despre viaţa noas  tră

în Hristos. Pentru că dacă spunem «viaţa în Hristos»,

vorbim despre comuniunea noastră de via ţă cu Hristos.

Hristos nu ne rămâne exterior, Hristos nu este pentru

noi numai un personaj istoric sau un învăţător sau un în-

temeietor de religie, ci Hristos este viaţa noastră. Ex -

presia este folosită ca atare de Sfântul Apostol Pavel

care vorbeşte stăruitor despre a fi în Hristos, pentru a

avea o viaţă de comuniune cu Hristos” – a spus pr. prof.

dr. Va si le Mihoc, în cadrul conferinţei. 

(Andreea Gabor - ASCOR Iaşi)

Conferință ASCOR Iași - „Viața noastră în Hristos”
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E
venimentul, organizat de

Universitatea Națională

de Arte „George Enescu”

Iași, în parteneriat cu Mitropolia

Moldovei și Bucovinei, Asociația

Cul turală „Byzantion” și Primăria

Municipiului Iași, și-a propus să

ofere participanților cinci zile de

cursuri practice de interpretare

psaltică și tehnică de cânt, prezen-

tări teoretice de paleografie, muzi-

cologie sau de istorie a muzicii.

Primirea cursanților a avut loc în

clă direa Conservatorului ieșean

(str. Costache Negruzzi, nr. 7-9) în -

ce pând cu ora 8.30, iar de la 9.30 a

avut loc deschiderea oficială a Mas -

terclass-ului de Cânt Bizantin. După

alocuțiunile organizatorilor și ale

invitaților, s-a săvârșit slujba Para s -

ta sului pentru Protopsaltul Lykour -

gos Angelopoulos. Începând cu ora

11.00 a avut  loc primul curs de in-

terpretare psaltică, susținut de Ma -

es trul Panagiotis Neochoritis, Ar -

hon te Protopsalt al Patriarhiei Ecu -

me nice, iar de la 12.30, monahul Fi -

lotheu Bălan de la Mănăstirea „Petru

Vodă” – Neamț, cercetător și editor

de carte patristică și muzicală, a lan-

sat lucrarea Imnul Acatist al Maicii

Domnului, în cadrul căreia părintele

a semnat un amplu studiu muzico-

logic. De la ora 13.00, părintele arhi-

diacon Răzvan Constantin Ștefan,

profesor la Seminarul Teologic Or -

to dox din București, a propus o pre-

zentare captivantă a repertoriului

dogmaticilor Octoihului – Tradiție și

continuitate în melosul dogmatice-

lor Octoihului din secolul al XI-lea

până în secolul al XIX-lea. De la ora

13.30, asist. drd. Adrian Sîrbu a

susținut cursul Metode de aplicare

Masterclass-ul de Cânt Bizantin de la Iași –
ediția 2019

ð

În perioada 15-19 iulie 2019, municipiul Iași a devenit pentru a
XII-a oară gazda celui mai mare eveniment din țară dedicat exclu-
siv artei psaltice – Masterclass-ul de Cânt Bizantin de la Iași.
Festivitatea de deschidere a avut loc luni, 15 iulie, în Sala „Achim
Stoia” a Universității Naționale de Arte „George Enescu” Iași.
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ð a cântării podobnice pe asemă-

nândele fără metrică, iar de la ora

15.40, conf. dr. Maria Alexandru a

susținut un curs opțional de muzică

orientală clasică. 

Diac. Sorin Mihalache a
conferențiat despre legătura 
dintre muzică, neuroștiințe și
Filocalie

M
asterclass-ul de Cânt

Bizantin de la Iași a

adus în atenția cursan -

ților o abordare actuală a fenome-

nului muzical din prisma ultimelor

descoperiri ale neuroștiintelor, care

stau ca mărturie a zilelor noastre

pentru înalta înțelepciune a reflec -

țiilor filocalice. Ce se întâmplă cu

trupul și spiritul umane în timpul u -

nei experiențe muzicale? Care sunt

influențele, forța și impactul unui

produs sonor asupra minții și a su-

fletului? Cum putem să sporim și să

păstrăm atenția în timpul unui mo-

ment de intensitate muzicală și cum

să extindem, în viața noastră coti-

diană, trăirile și experiențele aces-

tea? O lume captivantă, o invitație

inedită propusă în premieră cursan -

ților de către diac. Sorin Mihalache.

Soprana Mihaela Grăjdeanu a
predat în cadrul Masterclass-ului
de la Iași cursuri de canto

C
ursul sopranei Mihaela

Grăjdeanu de la Opera

Națională Română din

Iași reprezintă, fără îndoială, un

punct de interes pentru toate cate-

goriile de participanți ai MCB 2019.

Având o carieră solistică impresio-

nantă, cu o vastă experiență în pre-

darea tehnicii de canto cântăreților

de muzică psaltică, soprana Miha e -

la Grăjdeanu entuziasmează de fie-

care dată publicul din sală prin

energia, dăruirea și tactul pedago-

gic cu care se apleacă asupra fiecă-

rui cursant cu care exersează.

Cursul domniei sale devine un ade-

vărat laborator în care sunt atent

studiate și corectate aspecte pre-

cum respirația, dicția, poziția sune-

tului, atacarea acestuia ș.a. Ele men -

tul de noutate al acestui an îl repre-

zintă dezbaterile cu privire la teh-

nica de cânt folosită de psalții de

referință de ieri și de astăzi, în baza

audierii unor imprimări celebre.

Slujba Vecerniei Mari în cinstea

Sfintei Marina, 16 iulie 2019, hra mul

Bisericii ieșene „Sfântul Sa va”, a

con stituit momentul sacru, de apro-

fundare a rugăciunii prin cânt, o

ocazie discretă de a pune în aplicare

cunoștințele asimilate la cursuri.

Evenimentul s-a încheiat cu bi-

necunoscutul Concert Extraor di nar

de Muzică Bizantină  dedicat pu -

blicului ieșean, care a fost susți nut

de  Corul Mare al Participan ți lor  și

de Corul Academic Byzan tion. 

Masterclass-ul de Cânt Bizantin

s-a bucurat anual de participarea a

peste 150 de cursanți din toate re-

giunile țării (clerici, personal mona-

hal, studenți, elevi, psalți, repre zen -

tanți ai instituțiilor de învățământ și

eclesiale), dar și profesori, cercetă-

tori și interpreți de la universități și

instituții de renume din Grecia și Ro -

mânia. 
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D
epartamentul de Mi siu -

ne pentru Tineret al

Ar hiepiscopiei Iașilor a

organizat vara aceasta 60 de ta-

bere în satele din județele Neamț,

Botoșani și Iași.

Pe lângă o vacanță de trei zile

ofe  rită copiilor și tinerilor din sa te,

Tabăra din pridvorul satu lui este

un prilej de întâlnire cu alți tineri,

un prilej de apropiere de Hristos,

de Bi serică, și de preotul paroh.

Anul acesta, Taberele din prid-

vorul satului au avut un program

standard, cu opt ateliere prin care

voluntarii proiectului transmit par -

ti cipanților valorile creștin-ortodo -

xe si tradiționale.

Sub deviza  „Niciun copil fără

vacanță”, proiectul Departamentu -

lui de Misiune pentru Tineret a

fost dus la îndeplinirecu ajutorul ti-

nerilor din ATOR IAȘI, ASCOR Iași,

ATOR Pașcani, ATOR Vorona și

ATOR Bicaz.

„Niciun copil fără vacanță” – 
un proiect al Arhiepiscopiei Iașilor

Î
n perioada 21-24 iulie 2019,

peste 600 de tineri din Mitro -

po lia Moldovei și Bucovinei,

dar și din alte eparhii, au participat

la Tabăra Nemțișor. Anul acesta,

eve nimentul s-a aflat la a zecea edi -

ție și a avut ca temă de discu ții Sfân -

ta Liturghie – izvorul vieții veșni ce.
Marți, 23 iulie, tinerii au participat la

Sfânta Liturghie săvârșită de Înalt -

pre asfințitul Părinte Teofan, Mitro -

po litul Moldovei și Bucovinei.

Tabăra Nemțișor, organizată de

Arhiepiscopia Iașilor prin Sectorul

de Misiune, Statistică și Prognoză

Pas torală, și-a propus ca, timp de pa -

tru zile, să adune tinerii din regiunea

Mol dovei și nu numai, oferindu-le

po sibilitatea de a participa la dife ri -

te  le ateliere tematice, sportive și re-

ligioase.

De asemenea, în cadrul Sfintei

Li turghii, tânărul diacon Răzvan An -

drei Teletin a fost hirotonit preot de

către Mitropolitul Moldovei și Buco -

vi nei, pe seama Capelei „Sfântul Ma -

re Mu ce nic Dimitrie” de la Univer -

sitatea Na țională de Arte „George

Enescu” din Iași.

PS Părinte Macarie, Episcopul

ortodox român al Eu ropei de Nord, a

confe ren țiat tinerilor de la Nemțișor

despre Sfânta Liturghie, ca un ade-

vărat izvor al vieții veșnice, dar și des-

pre bucuriile și provocările tinereții.

Mier  curi, 24 iulie 2019, Preasfințitul

Părinte Ma ca rie a oficiat Sfânta Litur -

ghie.

600 de tineri în Poiana Nemțișor
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P
ărintele ieromonah Tara -

sie Murgoci, fost paracli-

ser al Catedralei Mitropo -

li tane din Iași și viețuitor al Mă năs -

tirii Neamț, a trecut la cele veșnice

marți, 16 iulie 2019, la vârsta de 87 de

ani. Slujba de înmormântare a fost

oficiată joi, 18 iulie 2019, la așeză -

mân tul monahal nemțean.

Zeci de credincioși, ucenici, pă -

rinți și monahii s-au rugat pentru su-

fletul părintelui Tarasie Murgoci,

viețuitor în obștea Mănăstirii Neamț,

care a trecut la cele veșnice. Slujba

de înmormântare a fost săvârșită de

un sobor format din aproximativ 30

de părinți slujitori, delegatul Înalt -

prea sfințitului Părinte Mitropolit Te -

ofan fiind pă rin tele arhim. Ioan Har -

pa, exarh de Botoşani şi stareţul

Mănăstirii Po păuţi. Alături de părin-

tele exarh au mai slujit părintele ar-

him. Benedict Sauciuc, starețul Mă -

năs tirii Neamț, părintele Axentioi

Nicolae, protopop de Târgu Neamț,

părintele arhim. Arsenie Butnaru,

starețul Mă năs tirii Vlădiceni – Iași,

părintele arhim. Mihail Daniliuc,

egumentul Schi tului Vovidenia –

Neamț, și părintele arhim. Andrei

Vinca, slujitor al Catedralei Mitro po -

litane din Iași.

La finalul slujbei, părintele exarh

Ioan Harpa a dat citire  cuvântului

Preafericitului Părinte Daniel, Pa tri -

arhul Bisericii Ortodoxe Româ ne, la

înmormântarea părintelui Tarasie

Murgoci. În continuare, redăm un

fragment din cuvântarea Preaferi ci -

rii Sale: „Exprimăm deosebita noas-

tră preţuire pentru ascultarea și

jertfelnicia părintelui ieromonah

Ta rasie Murgoci, mai ales din pe-

rioada în care a slujit la Catedrala

Mitropolitană din Iași, în vremea a

trei mitropoliți (1977-2000). Ne ru-

găm Mântuitorului Iisus Hristos, Cel

înviat din morți, să răsplătească în-

delungata sa viețuire monahală,

hărnicia, smerenia și râvna pe care

le-a arătat în slujirea Domnului”.

Dumnezeu să-l ierte şi să-l

aşeze în rândul drepţilor!

Părintele Tarasie Murgoci, viețuitor al Mănăstirii Neamț,
paracliser al Catedralei Mitropolitane, a trecut la Domnul

Date biografice
Ieromonahul Tarasie s-a

născut în ziua de 29 mai 1932 în

satul Salcia, comuna Umbră -

rești, raionul Te cuci, regiunea

Galați, într-o familie cu zece co-

pii, având pă rinți credincioși,

Alexandru și Ruxandra Mur -

goci. La botez a primit numele

Mănăilă, a studiat în satul natal

clasele elementare, urmând ca

mai târziu să aleagă viața mo-

nahală. La vârsta de 18 ani, și-a

îndreptat pașii către Mănăs -

tirea Slatina din judeţul Su cea -

va, unde a împlinit cinci ani de

ucenicie. În 1956, părintele Ta -

rasie a fost tuns în monahism în

Biserica „Schimbarea la Față” a

Mănăstirii Slatina, în vremea stăreției protosinghelului Emilian Olaru,

naș de călugărie fiindu-i arhimandritul Cleopa Ilie. În anul 1960, în urma

Decretului 410 din 1959, a fost scos din mănăstire, asemenea multor al-

tor călugări. S-a închinoviat la Mănăstirea Neamț, unde a fost primit

provizoriu în anul 1961, iar apoi, în 1964, a fost numit în postul de îngriji-

tor. Ca răsplată pentru cei 20 de ani de vieţuire monahală, vrednicul de

pomenire Patriarhul Iustin Moisescu, pe vremea arhipăstoririi ca

Mitropolit al Moldovei și Sucevei, l-a hirotonit ierodiacon la hramul

praznicului Înălțării Domnului de la Mănăstirea Neamț, 27 mai 1971. În

anul 1977, a fost chemat de către Mitropolitul Iustin Moisescu în ascul-

tarea de paracliser la Catedrala Mitropolitană din Iași. La data de 10 de-

cembrie 1995, în Postul Nașterii Domnului Hristos, ierodiaconul Tarasie

a fost hirotonit ieromonah la Catedrala veche „Sfântul Mare Mucenic

Gheorghe”, de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, pe vremea păstoririi

sale ca Mitropolit al Moldovei și Bucovinei. Părintele Tarasie Murgoci a

rămas în ascultarea de paracliser 23 de ani, când în anul 2000, după

pen sionare, s-a retras la Mănăstirea Neamț.
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P
ărintele ieromonah Filaret

Te o dorescu, viețuitor al

Mănăstirii Neamț, a trecut

la Domnul miercuri, 14 august 2019.

Slujba de înmormântare a fost ofi-

ciată vineri, 16 august a.c., la Mănăs -

tirea Neamț, și a fost oficiată de so-

borul părinților monahi, sub protia

Preasfințitului Pă rinte Emilian Crișa -

nul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei

Aradului. Zeci de credincioși, uce-

nici și rude au participat la slujba

săvârșită în incinta mănăstirii nem -

țene, spre pomenirea sufletului pă-

rintelui Filaret Teodorescu.

„Suntem aici într-o icoană în

care mărturisim credința, dragostea

și nădejdea, cele trei mai virtuți teo-

logice pe care le-a mărturisit părin-

tele și fratele nostru Filaret de-a lun-

gul vieții lui, atât în familie, cât și în

mănăstire, fiind un bun slu  jitor al

Bisericii, chiar în con dițiile în care, în

ultimii douăzeci de ani a fost infirm.

[…] După ce a intrat în mănăstire, a

studiat la seminarul teo logic, ne-a

fost coleg, frate, părinte multora

dintre dumneavoastră, ca la un mo-

ment dat să pri meas  că un ghimpe

în coastă, prin tr-un accident, și să

rămână pen tru restul vieții în scau-

nul cu rotile. S-a dovedit un luptător

puternic, încurajat de harul lui Dum -

nezeu, de dra gostea obștii mona-

hale și de dra gostea dumneavoas-

tră, care adesea l-ați vizitat în chilia

lui. Și-a dus crucea așa cum a putut

mai bine!”, le-a vorbit PS Părinte

Emi lian Crișa nul celor prezenți la

slujba de înmormântare.

Dumnezeu să-l ierte și să-l așe -

ze în rândurile drepților!

Părintele Filaret Teodorescu a trecut la cele veșnice

Date biografice

Părintele Filaret (Cătălin) Teodorescu s-a născut în 17 decembrie

1970, în municipiul Fălticeni, județul Suceava, din părinții bine -

credincioși Toader și Mariana. În 4 mai 1990, a intrat în monahism și a

fost tuns călugăr la Schitul Icoana Nouă, în 5 decembrie 1991, de către

părintele Agatanghel Bărbulescu, avându-l ca naș de călugărie pe ie-

romonahul Chiril Dumitriu. În anul 1994, părintele Filaret Teodorescu a

fost hirotonit ierodiacon și ieromonah de Prea sfințitul Părinte Calinic

Botoșăneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, și a urmat stu-

diile Seminarului Teologic „Veniamin Costachi” de la Mănăstirea

Neamț. În perioada 18 septembrie 1994 – 1 martie 1997, a fost egume-

nul Schitului Icoana Veche, după care a fost chemat în ascultare la

Mănăstirea Neamț, de către vrednicul de pomenire arhim. Irineu

Cheorbeja, unde a fost rânduit ca preot slujitor și ca ajutor de econom.

În 4 aprilie 1999, părintele Filaret a fost accidentat de un autoturism,

fapt pentru care a rămas imobilizat într-un scaun cu rotile. În dimineața

zilei de 14 august 2019, ieromonahul Fila ret Teodorescu a trecut la cele

veșnice.
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